

政教专刊部主办 组版:闫广明 责编:许晓辉 校对:白颖凯 电子信箱:llrbzhjb@163.com

党旗在基层一线高高飘扬

红心向党践初心 昂首奋进新征程

——市中级人民法院党员集体政治生日暨视听微党课活动侧记



李耀文 摄

为庆祝中国共产党成立102周年,重温党的光辉历史,歌颂党的丰功伟绩,凝聚奋进新征程法院力量,6月30日下午,吕梁市中级人民法院举行党员集体政治生日暨视听微党课活动,通过“百年辉煌·忆初心”“红心向党·颂华诞”“团结奋斗·正当时”“伟大复兴·向未来”四个篇章带领全体党员致敬光辉历史,礼赞伟大征程。

在“百年辉煌·忆初心”篇章,全体党员集体观看了微党课视频《跟着总书记学党史——不忘初心》,跟随习近平总书记的脚步,一起回首初心使命。院党组书记、院长刘勇带领全体党员重温了入党誓词!

在“红心向党·颂华诞”篇章,以音乐感悟党史,用歌声铭记初心。武京京深情讲述微党课《一支山歌的诞生与流传》,通过介绍歌曲的创作背景、创作经过、歌词内容及历史影响,从党史教育出发,讲述了红歌背后的故事。高启凤、宋璐、刘芳三名同志带来合唱《唱支山歌给党听》,嘹亮的歌声饱含深情,唱出了对党的无限忠诚和无比热爱,更唱出了吕梁法院全体党员自觉接过革命先辈“接力棒”,红色赞歌献给党的热烈期盼和浓厚感情。政治生日话初心,牢记党恩担使命。在政治生日寄语卡上,全体党员写下了对党的祝福和对自我的寄语,刘云兰、王晓强、郝雅月三名同志上台交流感言,表达了对党组织的崇敬之情和对党伟大华诞的祝福。刘云兰说:“时光在变,转眼我入党已30年,30年前入党宣誓的场景历历在目。今天再回首党和国家翻天覆地的变化,不禁心潮澎湃,感慨万千,千言万语归一句话:没有共产党,就没有新中国。作为一名法院干

警,时刻牢记党员身份,听党话、感党恩、跟党走。”王晓强说:“作为一名长期工作在审判一线的党员,要坚持在岗位上践行使命担当。要始终坚持人民至上,牢记人民群众是感受公平正义的主体,真诚倾听群众呼声,真心关心群众疾苦,融情理法于一体,注重释法析理、判后答疑工作,用老百姓能听得懂的语言阐明事理、释明法理、讲明情理,切实做好服判息诉的审判延伸服务。”

在“团结奋斗·正当时”篇章,全体党员集中观看了微党课视频《团结就是力量在北庄唱响》,青年干警合唱《团结就是力量》,慷慨激昂的歌声唱出了吕梁法院蓬勃向上的生机活力,唱出了法院干警团结拼搏的奋进力量。过去一年,吕梁中院全体党员以崇高的理想信念,深厚的为民情怀,坚毅的使命追求,奋力打造高质量党建引领法院工作高质量发展新局面,涌现出了一批信念坚定、勇于担当、拼搏奉献的先进典型,李云峰获评市直机关“优秀共产党员”,贾莎莎获评市直机关“优秀党务工作者”,吕梁中院机关党委获评市直机关“优秀基层党组织”。为表彰优秀、鼓励先进、发扬成绩,对12名“优秀共产党员”、10名“优秀党务工作者”、2个“优秀基层党组织”颁发了荣誉证书。同时院党组为全体党员送上政治生日礼物,向全体党员致以节日的问候。并希望全体党员要做到绝对忠诚,深刻领悟党的二十大精神,在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚定捍卫“两个确立”,坚持党对法院工作的绝对领导,进一步增强做好法院工作的责任感和使命感。要拓展司法为民、用心、用情办好每一件案件,让人民群众切实感受到公平正义就在身边。落地落细司法体制改革配套改革措施,想方设法提

升审判质效。巩固提升“一站式”多元解纷和现代化诉讼服务体系建设和应用水平,丰富优化司法服务供给侧结构。要锚定服务大局,充分发挥审判职能作用,切实在平安吕梁、法治吕梁、美丽幸福吕梁建设中,在吕梁打造山西中部城市群坚强“西翼”和构建中部城市群发展的生态屏障和重要战略支点中,精准发力、绵绵用力、见到实效,坚定在党的领导下丰富吕梁法治实践。

在“伟大复兴·向未来”篇章,全体党员集体观看了微党课视频《伟大复兴》和歌曲《领航》。盛世欢歌颂华诞,领航舵向复兴,全体党员共同唱响《我们走在大道上》,表达了吕梁法院永远跟党走,以公平正义护航吕梁经济发展、社会稳定、人民安居乐业的坚定决心。

郝雅月

我市中老年混合双打羽毛球比赛“七一”挥拍



为庆祝中国共产党成立102周年,7月1日,我市举行“庆建党”百岁生日中老年混合双打羽毛球比赛。比赛由吕梁市羽毛球协会主办,吕梁市公共体育服务中心协办。

此次比赛创新赛制,采用21分三局两胜制,要求男女参赛选手,必须65周岁以下,两人年龄相加100岁及以上。比赛通过第一阶段分组循环赛和第二阶段淘汰赛最终决出前六名。

新颖的比赛吸引了离石城区广大羽毛球爱好者积极报名参加,比赛规则充满悬念,考验每个选手的临场发挥和场上心态,最终组委会精选46支代表队参赛。赛场上,选手们每一次挥拍、每一次扣杀、每一次跳跃,都博得观众的助威和呐喊,展现了中老年人拼搏向上的精神风貌和风采。

整个赛场激情洋溢。队员们在球场上奋力拼搏、互不相让,走下球场相互鼓励、相互鼓劲,展现出了“友谊第一,比赛第二”的体育精神,为党的生日献上了一份特别礼物。

记者 冯海砚 摄影报道

多彩主题党日 活动情暖最美「夕阳红」

农发行吕梁市分行退休党支部

本报讯 6月26日,农发行吕梁市分行退休党支部举行“缅怀先烈 重温誓言 不忘初心 牢记使命”主题党日系列活动,23名党员云集省城太原文瀾公园,唱响革命歌曲、重温入党誓词、缅怀革命先烈、追忆革命精神。

活动现场,一条写有“缅怀先烈 重温誓言 不忘初心 牢记使命”字样的横幅,被二十几双温暖的手撑为半圆形状态。农发行吕梁市分行退休职工、老党员张娥秀的丈夫付志强为活动助兴,早早就对好了镜头,将党员们的神情定格在彭真雕像与中共太原支部旧址纪念馆的台阶周围。

不一会工夫,家在太原和吕梁的老党员们汇合,在老党员李应兰的倡导下,大家齐唱《没有共产党就没有新中国》,付志强领唱,刘峰峰、王爱爱等老同志积极响应,唱出了老党员们“离岗不离党、退休不褪色”的革命本色,唱出了老党员们“爱党”“颂党”的炽热情怀,为中国共产党成立102周年献上了一份独特贺礼。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务……”重温入党誓词环节由该行退休党支部书记孙孝敏领誓,党员们面对鲜艳的党旗,举起右拳,庄严宣誓,用铿锵有力的声音,再次重温了矢志不渝的誓言。

张仲海是共和国的同龄人,也是一名老党员,在工作岗位时,党性强、工作细,能够积极团结同志,在退休后经常发挥余热,做一些力所能及的事情,受到了同事们的一致好评。孙孝敏为他颁发“光荣在党50年”纪念章的时,老人满脸激动。

活动中,太原文瀾公园革命烈士纪念馆还专程从南京远道而来的参会党员赠送了《山西红色之旅》一书。老同志深受感动,在留言簿上写下了“学习老一辈,当好新党员”的心愿。

老党员中,支部委员李连生最熟悉省城环境,他当起了义务向导,为老党员们指路引导。活动中,老党员马如龙、郝子武、王生秀、冯健雄、李贵爱、张玲玲、翁翠玲、康跃琴等在上下台阶感到不方便时互相搀扶照应,没能参加活动的老党员通过微信为大家送上祝福,表达着一个集体大家庭的温暖。

(渠明廷)

中阳县开展纪念中国共产党成立102周年系列活动

弘扬建党精神 凝聚奋进力量

本报讯(记者 任昱 通讯员 董莹)今年是中国共产党成立102周年,“七一”来临之际,中阳县开展了丰富多彩、形式多样的系列活动,为党送上生日祝福。一场场别开生面、热情洋溢的祝福颂歌,一幕幕情真意切、浓浓关爱的暖心慰问,一次次深入基层、情系群众的为民服务,无不教育引导全县各级党组织和广大党员踔厉奋发,砥砺前行,为加快推动中阳县高质量发展贡献奋进力量。

主题党日忆初心,红色党课聚合力。在红色初心主题党日,铿锵有力的人党誓词声声入耳,振奋人心,县委宣传部围绕党的二十大精神、习近平总书记考察山西重要指示精神,组织全体人员开展了一次具有特殊意义的主题党日。《我和我的祖国》《五星红旗》红色歌曲的合唱,充分展示了中阳宣传人深厚的爱国情怀和奋发有为的精神风貌。电影《我和我的祖国》讲述了普通人与祖国大时代大事件息息相关的动人故事,深深打动了众人,激励大家立足岗位、锐意进取,以奋斗不息的精神和实实在在的工作实绩践行共产党员的铮铮誓言。

一份党费的坚守,一颗初心的追随。“没有共产党就没有新中国,只要我还走得动,就要亲自将党费交到组织手中。”近日,中阳县人民检察院党支部迎来了一位“老常客”。今年74岁高龄的马金保,退休二十多年来,一直坚持亲手将党费送至工作人员手中。一件平凡小事,折射出一位老党员刻在骨子里的党性。他说:“我一生受教育培养,永远感激组织,感激党的恩情。”面对鲜红的党旗,他又一次高举右手,再次庄严宣誓,一字一句,神圣而豪迈,彰显着对党的无限忠诚。

重温入党申请,共庆政治生日。中阳县委老干部局组织党员代表重温入党申请书,追忆入党初心,再一次点燃了大家爱党、忠诚、敬业、奉献的激情。隆重举办的“政治生日”活动,让今年七月入党的同志倍感光荣与神圣。党支部书记为他们送上写有亲笔寄语的政治生日贺卡和党员徽章,寄语全体党员结合岗位职责和工作实际,以时不我待、只争朝夕的精神,主动投入到工作中。

走访慰问送温暖,党的关怀暖人心。老党员是党和国家的宝贵财富,中阳县一直以来十分关注关心关爱老党员。“七一”将至,县委书记王峰,县委副书记、政府县长孙燕飞等县领导,带头深入基层,看望慰问老党员,为他们解决实际困难,向他们送上节日的关怀与祝福。同时举办了“岁月如歌颂芳华 银龄向党再出发”2023年上半年科级干部荣誉退休仪式,县委书记王峰为退休老同志颁发了《退休纪念册》,荣退剪纸纪念品等,并代表县委向他们表示诚挚的问候、崇高的敬意和衷心的感谢,希望离退干部能继续当好改革发展的参与者、基层治理的志愿者、薪火相传的践行者、党的声音的传播者。

光荣在党50年,薪火相传永向前。“七一”前夕,各基层党组织广泛开展“光荣在党50年”纪念章颁发仪式,72枚“光荣在党50年”纪念章全部送到老党员手中,闪耀的徽章诉说着对老党员们50年来风雨兼程的赤子之心致以的崇高敬意,并激励着年轻党员向老党员学习,年轻党员纷纷表示要传承好、弘扬好党的优良传统和作风,把忠诚于党、忠诚于人民贯穿于自己平凡的人生中。

结对共建谋发展,党建引领促振兴。县审计局党支部与武家庄镇上庄村党支部开展了“心心相融”党建共建活动,与上庄村“两委”班子成员座谈,就村道路建设工作进行了调研;并深入田间地头、农家庭院,开展“七一”政策宣讲、助力乡村振兴”宣讲活动,与群众面对面交流,把农业扶持、医疗保障、外出就业等扶持政策带入户,增强了党组织的凝聚力和向心力,助力乡村振兴跑出“加速度”。

社区吹响“集结号”,服务群众零距离。送政策、送服务、送温暖,连日来中阳县各机关党组织党员进社区,构建起共同参与小区治理新格局。县委组织部党支部全体党员到升辉佳境天城小区开展“共驻共建”捐赠活动。县委党校党支部、县委老干部局党支部走进泰和苑小区,通过“拉家常”向居民宣讲党的二十大精神。县交警大队党支部深入锦绣社区,为群众讲解交通安全知识,开展交通安全咨询,解答交通安全问题。县房产中心在惠民小区、桥坡底小区,宣传房地产领域非法集资和高层建筑消防安全知识。县卫健局党支部全体党员到包联小区为老年人免费理发、量血压、测血糖,开展健康义诊志愿服务,宣讲慢性病预防常识,现场演示心脏急救知识。各机关单位的一场场为民服务行动,生动诠释了“党旗在基层一线飘扬,党员在一线奉献”的责任与担当。

新时代前景光明壮丽,新征程奋斗未有穷期。在盛大的“颂歌献给党 奋进新征程”合唱比赛暨“两优一先”表彰大会上,全县各系统和各乡镇18支参赛队伍引吭高歌,以红歌致敬党的伟大历程,以旋律赞颂党的辉煌成就,以激情抒发爱党爱国的深厚情感。大会隆重表彰了市、县级“五个好”乡镇党委和村(社区)党支部、“两优一先”代表,激励广大党员干部牢记初心使命、忠诚履职尽责、感悟榜样力量、激发奋进豪情,为谱写中国式现代化中阳篇章而奋勇前进,以实际行动献礼党的102岁生日。